

Okrnjena tribuna o vzgoji otrok

Na delegatski tribuni so pričakovali nekajkrat več udeležencev, kot se jih je resnično odzvalo vabilu krajevnih konferenc SZDL Kolodvor. Beseda o vzgoji, izobraževanju in varstvu otrok naj bi bila izmenjana predvsem med aktivnimi tvorniki izobraževalno-vzgojnega procesa.

V polnem in zbranim številu so prišli predstavniki osnovne šole Tone Čufar, pripeli so predstavniki krajevnih skupnosti, a staršev ni bilo. Oprostite, na prste ene roke smo jih lahko prešteli. Staršev, ki so ob šoli prav gotovo prednostni nosilci vzgoje in izobraževanja svojih otrok. Staršev, ki lahko kot starši in kot delavci v združenem delu ter kot povezovalci interesov otrok, šole in združenega dela opravijo poslanstvo, ki ga tudi najbolj marljivo in iznajdljivo vodstvo šole, ob močni podpori krajevnih skupnosti, samo ne more izpeljati.

Prav povezovalca šola-združenega dela, točneje, vključenost združenega dela v razvijanje tako imenovanih izvenšolskih dejavnosti (krožkov) je bila osnovna ost pogovora na delegatski tribuni. Cepila se je sicer na vprašanja, ali naj ima vsaka šola vse, ali naj bo omogočeno kar največjemu številu otrok vstopati n. pr. v računalništvo, ali naj bodo te aktivnosti odvisne predvsem od polnosti žepa posameznih družin. Izoblikovalo se je mnenje, da naj ne bi bila n. pr. šola Tone Čufar s svojo denarno nemočjo tista, ki naj si razbija glavo, kako mlade vpeljati v svet računalništva.

To naj postane n. pr. podjetje za mednarodno trgovino INTERTRADE, ki ima strokovnjake, ki lažje kupi tudi osnovne (družinske) računalnike in bi moralo biti zainteresirano, da že v osnovni šoli poišče učence in učenke, vredne nadaljnega izpopolnjevanja in šolanja.

Na delegatski tribuni so bili prisotni predvsem starejši krajan. Zato so opozorili tudi na to, da bi morali starši skupaj s šolo okrepiti skrb za lepo obnašanje otrok, za razvoj delovnih navad, za negovanje slovenske besede in petja, za pomoč otrokom, ki nimajo pravega, toplega doma.

Upajo, da bodo znaten del nalog lahko izpolnili tudi s pomočjo društva prijateljev mladine, ki ga nameravajo ustanoviti v krajevni skupnosti ter s pionirskim staršinskim svetom na šoli.

NOVOLETNA PRIREDITEV NA LJUBLJANSKIH ULICAH

Premalo denarja za dobre prireditve

Pripravljalni odbor za novoletne prireditve je na zadnjem sestanku obravnaval zanimiv predlog, ki so ga pripravili arhitekti. Po njihovi zamisli naj bi na Trgu osvoboditve (park Zvezda) postavili novoletno vas, kjer bi na stotidesetih stojnicah prodajali izdelke domače in umetne obrti, v Nazarjevi in Čopovi ulici pa bi tamkajšnji trgovci postavili stojnice pred svoje prodajalne.

Ob Trgu osvoboditve naj bi bile zabavne prireditve; na Plečnikovem trgu posebej za otroke in na zelenici ob Kardeljevi ulici za mladino. Predlagali so tudi, naj bi se sprevod z dedkom Mrazom pomikal po krožno začrtani poti od Ma-

gistrata, čez Čevljarji most, po Trgu osvoboditve, po Titovi in Čopovi ulici do Magistrata.

Pripravljalni odbor za novoletne prireditve, v katerem so predstavniki mestnega komiteja za preskrbo, trgovino, gostinstvo in turizem ter ljubljanske turistične zveze, pa se je zaradi prevelikih materialnih stroškov za predlagano prireditev odločil, da bo novoletni sejem tako kot lansko leto. Na Trgu osvoboditve pa bodo poleg gostinske ponudbe pripravili pester program za mladino in otroke. Sprevod z dedkom Mrazom se bo odvijal podobno kot lani. Ob letošnji novoletni prireditvi na ljubljanskih ulicah torej ne bo bistvenih sprememb.

TABORNIŠKA JESEN V ODREDU SIVEGA VOLKA

Namesto tabora izlet v naravo

Počitnice in z njimi letna taborjenja so za nami. Ostal pa je spomin na Kal-Koritnico in dolino Soče. Za marsikoga je bilo to prvo taborjenje, predvsem za nekatero izmed 40 medvedkov in čebelic, ki so prebili 10 dni na idilčni jasi sredi gozda. Tudi starejši so se vrnili z novimi doživljaji – taborili pa so 14 dni.

Zdaj so naši medvedki in čebelic, taborniki in tabornice v šolskih klopih. Toda poleg šole se je začela tudi taborniška jesen. Gotovo je eden izmed najpomembnejših dogodkov sprejemanje novih članov. Tudi letos smo ustanovili 4 nove vode, dva fantovska in dva dekliška. Bodoče medvedke in čebelic smo tudi tokrat našli na O. Š. Prežihovega Voranca in na O. Š. Majde Vrhovnik. Pomlajena družinica se je

odpravila na Toško čelo, kjer so se igrali taborniške igrice in si prižgali ogenj.

Za nami so tudi že prva jesenska taborniška tekmovanja, na katerih so se naši taborniki pomerili v znanju orientacije in topografije, prve pomoči, signalizacije in drugih taborniških spretnosti. Naj omenim, da so naše mlajše na republiškem mnogobojju dosegle 4. mesto. Udeležili pa smo se tudi Čičevega memoriala.

V oktobru smo organizirali VANDRORALLY – standardno jesensko akcijo, ki v naše delo privabi tudi starše naših članov. Čeprav je malce deževalo, se je na prijeten nedeljski izlet podalo 13 avtomobilskih ekip in 4 kolesarske in prepričani smo, da jim ni bilo žal.

Izšla je tudi že prva številka našega odredovega glasila PRE-

PIH in v pripravi je že druga letošnja številka.

Trudimo se tudi z obnavljanjem našega taborniškega prostora na Veselovi. Tu imamo kletna prostora. Vлага nam ju je že krepko načela in morali smo poprijeti. Zdaj z deli še nismo gotovi, saj nam jih zavlačujejo tudi finančne zmožnosti.

Pripravljamo se na tridnevni izlet ob dnevu republike. Starejši jo bodo mahčili kar v hribe (Ratitovec-Soriška planina-Kobla-Črna prst-Bohinjska Bistrica), mlajši pa se bodo podali v sredogorje.

BREDA ČINC



Naše igrišče – naš žulj

Učenci OŠ Majda Vrhovnik si že vrsto let želimo igrišče. V šolo hodi več kot 700 učencev. Vsi ti učenci se v sprehajalnem odmoru stiskajo v treh malih avlah. Rekreativni odmor bi lahko preživeli zunaj, a žal nimamo primerne prostora zunaj šole in se moramo zato v krogu sprehajati v malih avlah.

V letošnjem letu je začel delati gradbeni odbor, ki si prizadeva, da bi učenci naše šole dobili igrišče. Odbor se je že dvakrat sestal na naši šoli in razpravljal o igrišču, ki bo namenjeno učencem in občanom krajevnih skupnosti Gradišče.

Učenci si želimo, da bi imeli zaključno prireditev ob koncu šolskega leta 1985 že na novem igrišču.

LITERARNO-NOVINARSKI KROŽEK MAJDA VRHOVNIK

KS Prule

Kdo zamuja – Že oktobra leta 1983 so na pobude krajanov, organov krajevnih skupnosti in otroškega vrtca sestavili predlog za ureditev nekaterih prometnih pomanjkljivosti na ozemlju krajevnih skupnosti. Tako so predlagali ureditev križišča Janežičeve in Prijateljve ulice, označen prehod pred otroškimi vrtcem, omejitev hitrosti na nekaterih ulicah, itn. Po dolgem letu je svet krajevnih skupnosti na 25. seji 5. novembra ugotovil, da še ni prišlo do uresničitve predloga. Ne vedo pa točno, ali se je zataknilo na mestnem komiteju za promet in zveze ali v Komunalnem podjetju Ljubljana TOZD Javna razsvetljava.

Pristojnosti sveta potrošnikov – Člani sveta potrošnikov in delegati temeljne delegacije za zbor krajevnih skupnosti so tehtali uspešnost dela sveta in prišli do zaključka, da je njegovo delovanje ovirano tudi zaradi nedorečene pristojnosti sveta potrošnikov in njegove izvršilne vloge pri reševanju določenih zagat, ki se pojavljajo na področjih, ki jih pokriva. Zato predlagajo, da se o nalogah sveta podrobneje opredelijo tudi v srednjeročnih dokumentih.

Smernice niso razumljive – Delegati KS Prule za zbor krajevnih skupnosti skupščine občine Ljubljana Center menijo, da so smernice za pripravo družbenega plana naše občine za obdobje 1986-1990 preobsežne in težko razumljive in bi s krajšim, bolj razumljivim besedilom lahko povedali isto vsebino.

Prošnja kulturni skupnosti – Komisija za kulturo, vodi jo Silva Ocepek, redno skrbi za prireditve ob pomembnejših datumih. Tako so pripravili proslavo ob 29. novembru, dogovarjajo pa se tudi že o novoletnem programu. Razmišljajo, da bi ciblane razveseljevali lutkarji iz KUD »Dr. France Prešeren« Trnovo. Na naslov te novice pa je vezana odločitev komisije, da prosi kulturno skupnost naše občine za denar za nakup prevleke za oder v dvorani krajevnih skupnosti.

Hitrejša reševanje stanovanjskih problemov – V krajevni skupnosti Prule so 8. novembra ustanovili svet stanovalcev. Ta ima tudi sekretariat, ki je operativno telo za redno izpeljavo dogovorov in nalog sveta. Prulski svet se je odločil, da bodo na sestanke vabili vse odgovorne ljudi iz krajevnih skupnosti in tudi predstavnike stanovanjske skupnosti ter stanovanjskega podjetja. Ker se zavedajo svojih nalog pri razreševanju stanovanjske problematike na ozemlju krajevnih skupnosti, so se odločili, da bodo namenili temu osrednjo pozornost, nič manjša pa ne bo njihova delegatska aktivnost.

Ugotovili so že, da je gospodarjenje s hišami vse slabše. Vzrok za tako stanje vidijo v neprimerni zakonski ureditvi pa tudi v neustrezni organiziranosti stanovanjske skupnosti in podjetja. Pa ne le organiziranosti, ampak tudi njihovi odzivnosti, saj ugotavljajo, da na primer stanovanjska skupnost Center ne odgovarja na dopise hišnih svetov. Odločili so se, da bodo zahtevali, da najmanj enkrat letno pridejo na sejo sveta strokovni delavci stanovanjske skupnosti in stanovanjskega podjetja ter predsednike hišnih svetov seznanijo z aktualnostmi iz njihovega dela.

Svet stanovalcev je tudi razpravljal o izterjavi dolgov, o izkoriščenosti stanovanjskega sklada ter o obnovi nekaterih zgradb v krajevni skupnosti.

JK

KS Ajdovščina

Politično varnostna ocena ni posebej zaskrbljujoča – Vse štiri osnovne organizacije ZK so na skupnem sestanku 13. novembra obravnavale politično varnostno oceno za leto 1984. Prisotni so se lotili tekočega ocenjevanja politično varnostnih razmer v KS. Ugotovili so, da so razmere zadovoljive.

Kam naj gre TVD Partizan? – V stavbi Narodne galerije, kjer ima le ta premalo prostora in še ti niso ustrezni (v kleti, kjer je deponija, je 100-odstotna vlaga), že vrsto let deluje TVD Partizan Narodni dom. Osnutek občinske resolucije za leto 1985 predvideva, naj bi se TVD Partizan Narodni dom preselil v Kolizej na Zupančičevi ulici. Zbor KS se s tem ne strinja, ker meni, da je najprej potrebno določiti namembnost Kolizeja in nato rešiti vprašanje stanovalcev, med katerimi so tudi socialno ogroženi. Torej še naprej ostaja vprašanje, kdaj in kje bo TVD Partizan Narodni dom dobil svoje prostore ter kakšna bo prihodnost Kolizeja.

V letu 1985 naj bi reševali predvsem aktualne naloge KK SZDL – Na programski seji KK SZDL so 12. novembra obravnavali in sprejeli program dela za leto 1985. Na seji so se zavzeli tudi za to, naj izvajanje programa ne bi bilo strogo in ozko začrtano, izpolnjevali naj bi najbolj pereče naloge.

Opravičilo socialno prizadetim krajanom – Opravičujemo se, ker je v prejšnji številki glasila Dogovori prišlo do neljube napake pod naslovom Socialno ogroženi krajan. V Centru za socialno delo so nam povedali, da bodo 21 krajanom dodelili enkratno zimsko pomoč v znesku do največ 7400 dinarjev, kar je odvisno do višine prejetega mesečnega dohodka (pokojnine, dopolnilni viri sredstev).

Bodo smernice v pomoč pri planiranju v KS? – Delegacije in zbora KS Ajdovščina sta se 22. oktobra sestala na skupni seji. Glede na povezanost in enakost dnevnega reda je delegacija KS istočasno obravnavala gradivo za sejo zbora KS in zbora občin. Delegacija je imela nekaj načelnih pripomb glede smernic, ki ne dajo konkretnega odgovora, kakšna bo ekonomska politika ter usmeritev na družbenih in drugih področjih KS. Predloženo besedilo ni najbolje razumljivo in ne bi smelo vsebovati že obrabljanih fraz oziroma besedil iz preteklosti. V smernicah izstopajo bolj elementi, ki pomenijo zastoj in premalo izhajajo iz dejstev, da pomeni stabilizacija drugačne pristope, od spoštovanja ekonomskih zakonitosti, dolgoročnih prizadevanj do reševanja ključnih vprašanj. V besedilu so pogrešali tudi pojasnilo, kako bodo v obdobju do leta 1990 reševali tiste probleme, na katere so že pred tem opozarjale delegacije KS (ureditev sanitarij, skrb za čisto Ljubljano, mirujoči promet, Kolizej, povečanje števila zlasti mladih prebivalcev itd.). Skromno je obdelano tudi poglavje o KS, kjer niso izpostavljeni nekateri problemi: odnos do predlogov KS, financiranje, izvajanje in tudi financiranje nekaterih nalog SIS v KS.

B-

DOGOVORI

Ustanovitelj in izdajatelj je Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center.

Glasilo je leta 1979 dobilo srebrno priznanje Osvobodilne fronte slovenskega naroda.

Izdajateljski svet:

Srečko Čož (predsednik), Franc Možina (podpredsednik), člani: Dare Trbič, Franc Boštjančič, Ksenija Preželj, Milan Siemnik, Ljuba Dogvan, Roža Silc, Lojze Cepuš, Sreten Dimitrijevič in Marko Polič.

Uredniški odbor:

Niko Isajević (glavni in odgovorni urednik), Matija Čož (tehnični urednik), Jurij Popov, Srečko Čož, Mirjam Delkov, Alojz Tršan, Ksenija Preželj, Bojan Lubej in Marjan Ciglič.

Izhaja štiriinajstrednovo v 15.000 izvodih. Rokopisov ne vračamo.

Uredništvo: Kardeljeva 5, p. p. 191. tel.: 214-298, 223-509 in 223-510. Žiro račun pri SDK Ljubljana 50101-678-47644, OK SZDL Ljubljana Center.

Tisk: ČGP »Delo«, Likozarjeva 1

Glasilo prejemajo vse družine v občini brezplačno na domove.